Тема урока:
СОЕДИНЕНИЕ ДЕТАЛЕЙ ВПОЛДЕРЕВА (6 класс)
Цель урока:

1. Актуализировать знания по теме «Соединение деталей врезкой», повторить словарь, инструмент, план работы.
2. Самостоятельно вывести признаки соединения вполдерева, сформулировать определение, составить план работы, выбрать инструмент.
3. Повторить правила пользования ручным столярным инструментом.
4.  Выполнить узловое соединение, по составленному плану работая в парах.
5. Развивать память, умение работать с информацией, внимательность и аккуратность в работе.

6. Воспитывать культуру труда и гордость за качество выполненной работы.
Тип урока: Урок изучения нового материала и первичного закрепления знаний.
Объект труда: «Узел – крестовое соединение деталей вполдерева».

Время работы: 80 минут (2 урока). В середине каждого урока проводится физ. минутка.
Инструменты и материалы: ручной столярный инструмент, разметочный инструмент, сосновые бруски, ластик.
Дидактическое обеспечение: программа MyTestX, тесты для урока №1, №2, №3, крестовина, елка на крестовине.
Оборудование: ноутбук, плакаты («гнездо и паз», «запиливание паза»), натуральные образцы соединения деталей врезкой, соединения деталей вполдерева.
Словарь: врезка, вполдерева, паз, стамеска, рашпиль, подгонка, припуск на обработку, крестовина.
Ход урока
I. Организационный момент (На доске число, темы нет). 
Учитель: Здравствуйте. Садитесь. 
В: Кто сегодня дежурный? 
В: Кого нет на уроке?

В: Какой сейчас урок? 
II. Постановка темы и учебной цели.

В: Какая тема была на прошлом уроке? 
О: Соединение деталей врезкой.

В: Что мы делали на прошлом уроке? 
О: На прошлом уроке мы делали подставку для ног. 
В: Как называется вид соединения деталей, который мы использовали для изготовления подставки? 
О: Врезка. 

Учитель: Сегодня на уроке мы продолжим изучение различных видов соединений, но для этого вы должны поработать самостоятельно. В течение урока вы изготовите крестовину для елки. (Показывается образец готовой елки, и образец крестовины – елка убирается, образец крестовины остается). 
В течение урока вы попытаетесь сами назвать тему урока, название соединения, сформулируете определение этого соединения. Для того чтобы вам помочь в изучении темы для вас подготовлены тестовые задания на ноутбуке.
III. Подготовка учащихся к усвоению новых знаний. Новый материал.

Учащиеся начинают работу с тестовой программой MyTestX, отвечают на вопросы тестовых заданий, проговаривая вопрос и формулируя полный ответ.
Перечень заданий теста №1(повторение):
1. Углубление в детали для вставки другой детали называется - ...
2. Укажите на рисунке соединение ВРЕЗКОЙ.
3. Соединение двух деталей, при котором в паз, сделанный в одной детали, вставлена вторая деталь, называется - ...

4. Для подгонки элементов врезки применяются ИНСТРУМЕНТЫ - ...
5. Расставьте по порядку ПЛАН РАБОТЫ при выполнении соединения деталей врезкой.
Перечень заданий теста №1(новая тема - продолжение):
1. Соединение, при котором в паз одной детали вставлен паз второй детали, называется - ...     (Есть вступление к вопросу).
2. Расставьте истинность высказываний.
3. Расставьте правильно определения.
4. Внимательно рассмотри картинку. Расставьте правильно условия соединения деталей.
5. Чем отличается соединение ВПОЛДЕРЕВА от соединения ВРЕЗКОЙ.
6. Расставьте по порядку план работы при выполнении соединения деталей вполдерева.
7. Выберите правила работы и  техники безопасности при выполнении соединения вполдерева.
Учитель: Давайте сформулируем и запишем на доске и в тетрадях тему урока и словарь урока. 
В: Какая тема сегодняшнего урока? 

О: Соединение деталей вполдерева.

В: Какое изделие вы будете изготавливать на уроке?

О: Крестовина для елки.

В: Как называется соединение, при котором в паз одной детали вставлен паз второй детали?

О: Соединение вполдерева.
В: Какие вам будут нужны инструментами?

О: Для работы нам нужны инструменты: ножовка, стамеска, долото, киянка, рашпиль, угольник, карандаш, линейка.
В: Какие правила нужно выполнять при изготовлении соединения двух деталей?

О: 1. Разметка должна быть точной.
     2. Запиливание проводится внутри линии разметки, так, чтобы карандаш оставался на заготовке.

     3. Подгонка деталей проводится стамеской, рашпилем и ножовкой.
     4. Если есть зазор между деталями при собранном соединении, то соединение изготовлено с ошибкой. 
Учитель: Запишем план урока:
1. Повторить словарь, инструмент, план работы.

2. Сформулировать определение, составить план работы, выбрать инструмент.

3. Повторить правила пользования ручным столярным инструментом.

4. Выполнить узловое соединение, работая в парах, по составленному плану.
IV. Практическая работа.

Учащиеся переходят на рабочие места, выбирают инструмент и заготовки и приступают к работе, соблюдая правила безопасной работы (при пользовании ручным столярным инструментом).

Во время выполнения практической работы учащиеся по очереди на ноутбуке отвечают на вопросы теста №2 (см. Приложение) предложенные учителем (время 3-5 минут: соблюдение авторской методики «непрерывного повторения»). 
После выполнения индивидуальных трудовых операций по выполнению паза, проводится операция подгонки (работа в парах). Цель подгонки выполнение плотного соединения, отсутствие перекосов и зазоров в соединении.
V. Анализ и оценка выполненных работ.
При окончательной сборке изготовленных крестовин, учащимися проводится самостоятельный анализ ошибок и неточностей допущенных в процессе работы. Определяются пути исправления допущенного брака.
Выставляются (коллегиально) оценки за выполненную работу.
VI. Закрепление материала.
Проходит индивидуально в процессе самостоятельной работы (тестирование см. Приложение). 
VII. Подведение итога урока.

- На доске записан план урока. Кто скажет, что мы планировали сделать и что сделали на уроке?
Учащиеся читают и формулируют с опорой на записи на доске выполненные цели урока.
Оценки за работу на уроке. Первая оценка за тестирование (повторение и новый материал), вторая за самостоятельную работу.
VIII. Домашнее задание.
Раздается автономный тест №3, в который включены вопросы повторения и нового материала (см. Приложение)
- Спасибо за работу!
